

一个让人“心动”的科室

□老愚

因一篇文章里的细节需要,日前,我前往海门区人民医院住院部八楼,找心血管内科黄凯荣主任了解他们开展心脏起搏器医疗项目的情况。不问不知道,一问让我大开眼界,大为惊叹。区人民医院自开展该项目以来,已为近3000位患者架起了心脏保护伞。

据黄凯荣主任介绍,早在上世纪90年代,人民医院就开展了心脏起搏器植入项目。他们从单腔起搏器做起,到功能更好的双腔起搏器,到更复杂的三腔起搏器,再到植入式心律转复除颤器,以及代表当今技术最前沿的无导线起搏器,实现了心脏起搏器安置技术上的持久跃进。近年来,他们凭借成熟的技术体系,在起搏器微创手术上又有新突破,使得患者术后恢复更快,平均住院时间缩短至7天。

黄凯荣主任表示,近年来,他们每年施行心脏起搏器安置手术

150例左右,其中80岁以上老人占了一半以上,去年做此手术年龄最大的近百岁,均获得了良好的治疗效果。另外,他们与上海瑞金医院等国内顶尖医院开展技术合作,每年派骨干医生到知名医院进修培训,每周邀请大医院知名心血管教授来院坐诊,并积极引进国内外前沿技术,努力让患者有更好、更安全、更便捷的选择。

笔者了解到,细致周到的术后随访,是该科室的又一服务特色。多年来,他们逐步构建起完善的起搏器患者随访体系,依托每月一次的起搏器控门诊,以及微信实时在线服务,跟踪每一位患者的起搏器工作状态,及时发现并处理异常情况。许多时候,他们要比患者更早发现问题。他们的精准服务,确保了每一位患者身上的起搏器都随时处于正常工作状态。两个月前的一天,一位在上海某医院安装心脏起搏器的患者来院问诊,其间突然出现心跳骤减的危急状况,每分钟心跳

仅有30多跳。黄凯荣主任立即为患者做检查,结果发现是患者身上的心脏起搏器没电了,无法带动起搏器。黄凯荣主任紧急为患者接上临时起搏器,维持正常心律,同时安排患者住院,更换新的心脏起搏器,从而让患者脱离了危险。

在医院心血管内科医生办公室,我与黄凯荣主任的交流不时被其他医生或患者打来的电话打断。在这里,除了心脏起搏器安置,他们还开展血管造影,为冠心病患者放支架,做射频消融术等医疗项目,每天都有许多患者前来问诊、检查和做手术,甚至一些外地患者也慕名而来,因为这里的医生护士都十分忙碌。作为这方面的专家,黄凯荣主任尤其如此。他说,每一位患者都有自己的个性情况,从问诊到检查再到治疗,医患之间要反复沟通,治疗方案要一磨再



磨,确保达到最佳治疗效果。

这是一个让人“心动”的科室,这是一个让人心安的集体,不仅在于这里有一流的技术和服务,更在于这里的医护人员都有“一切为了患者”的悲悯之情,以及不断攀登医术高峰的职业精神。这是与人民医院心血管内科短时间接触所给予我的深切感受。

□李元冲

老年人就医,经常会碰到一些尴尬,甚至不知道挂什么号。以前我也多次碰到这个情况,在挂号窗口排队,轮到我了,工作人员问挂什么号,我一时语塞,窗口内工作人员追问,后面排队的同志催我……真有点不知所措了。现在好了,我摸到一个窍门,到海门区人民医院看病,那就挂老年科。老年科里不仅有院内顶级专家,还可协调外地专家为你诊治,而且服务态度非常好。前不久,我家属到区人民医院老年科住院,算是享受了一回。

那是上个月的事。我家属患帕金森、高血压、甲状腺结节等病已有多年,去年又犯了胃病,近期肩膀、腿部半月板又开始造反……总之一大堆毛病。那天挂了人民医院老年科蒋娟主任的门诊。蒋主任问诊后建议住院检查。于是我家属第二天就住进了老年科病房。住院第二天,院内有关科室的几个主任都来了,他们先从各自的专业角度对我家属的病情进行了询问,随后开始会诊。会诊后,床位医生开出了多项检查和化验单子。蒋娟主任过来告诉我们:“初步治疗方案有了,但要等检查、化验后再调药。”她说:“现在你们必须认真做好各项检查,这等于配合我们医生的治疗,务必记住!”认真严谨的态度、和蔼可亲的叮嘱,让

我家属感动得掉下泪来,药还未吃,感觉身体好了一半。

在我家属住院的一个星期里,蒋娟主任总是亲力亲为,每天都到病床前转一转问一问。考虑到我家属腿脚不便,她为我们联系化验医生到病房来抽血。床位医师洪莉莉对我家属的每一份化验报告、每一个检查指标都认真对待,并及时向曾来会诊的有关科室和主任反馈。四天后,检查结果都出来了,对我家属的全面治疗方案也出来了:高血压、甲状腺结节、帕金森病等调整用药,半月板损伤需动手术。蒋娟主任说:“可以在人民医院手术,也可以到你们认为更好的地方做手术。”

对于帕金森病,我们全家都希望得到名医的指导。当我流露这个想法后,神经内科(帕金森病属神经内科)专家出身的蒋娟不仅一点没吃醋,还当起了向导,请她的老师邬建军给我家属会诊。邬建军是公认的中国治疗帕金森病的权威专家,能为我们诊治,真是太幸福了!第三天,在蒋娟主任的联系下,我们享受了一次远程诊疗服务,和邬教授面对面沟通了半个小时,从起病聊到服药,最后,邬教授认为根据我家属目前的情况,手术治疗最好。不久,我们便踏上了去上海的手术之路。



□陈汉忠

时间可以冲淡许多往事和记忆,但有些人和有些事却是难以忘怀的。海门区人民医院消化内科龚菊兰主任就是这样的人。我与她素昧平生,因父亲患病住院而相识,从此她再未走出记忆。

20多年前的一天,我突然接到妹妹从老家打来的电话:父亲突发急病,正在海门区人民医院抢救……

我急匆匆地驱车从南京往海门赶,途中又听到父亲在妹妹手机里传来的喊话:“快点吧,我担心见不上你最后一面了……接着,又是一阵痛苦的呻吟。”

我当时不知父亲患的是什么病,危急程度如何。但从他痛苦的呻吟声中觉得,父亲似乎等不及了。情急之中,我的车速越开越快,



区人民医院眼视光中心

与南京三甲医院开展技术合作

区人民医院眼视光中心依托区人民医院眼科医疗团队,为广大市民特别是青少年的斜弱视等眼部疾患提供诊断治疗、预防保健和科学验光配镜等一站式服务,也为老年人提供老花镜服务。

区人民医院是南京医科大学附属眼科医院“眼科医联体技术合作单位”。南京医科大学附属眼科医院是全省唯一的三甲眼科医院和国家临床重点专科。两院合作后,在科研、人才培养、技术推广等方面全方位对接,有力地提升了海门区人民医院眼科诊疗水平和能力。

区二院

引进先进腹腔镜系统以微创治愈疾病

区第二人民医院引进了德国STORZ高清数字腹腔镜系统,以最微创的创伤达到治愈疾病的目的。腹腔镜手术具有创伤小、疼痛轻、出血少、恢复快、减少粘连、手术部位美观、住院时间短、治疗效果好等优点,深受广大患者好评。

医院除常规开展腹腔镜胆囊切除术、胆总管切开取石术、腹腔镜阑尾切除术、腹股沟疝修补术、宫外孕手术、子宫肌瘤切除术等外,还和上海仁济医院、长海医院、通大附院及南通一院合作开展腹腔镜的外科、妇科治疗项目。



区中医院今年冬病夏治“三伏贴”设在新院区

一年一度的冬病夏治“三伏贴”又要开始了,区中医院今年的敷贴点设在新院区(河海路1号)。

区中医院开展“冬病夏治”传统项目已有50年的历史,药物贴敷选取的穴位和药丸的配方均经过几代老中医多年的精心筛选、反复斟酌,积累了丰富的实践经验,该科研课题荣获南通市级奖项。冬病夏治三伏贴疗

效显著,广受南通及周边地区百姓欢迎和好评,历年来受益群众日益增加。

今年冬病夏治开展时间为:初伏7月20日~7月29日;中伏7月30日~8月8日;末伏8月9日~8月18日。冬病夏治开展项目:项目一,传统优势品牌“咳喘病三伏贴”;项目二,“骨关节病三伏贴”;项目三,“妇科三伏贴”;项目四,“脾胃病三伏贴”;项目五,“益肾固元贴”;项目六,“抗衰老贴”。

冬病夏治敷贴地址:区中医院新院,瑞江路河海路口(北海路加油站北50米)。公交路线:101、103、105、112、201~203、205~208、210、211(医院“三伏贴”专车免费在瑞江路“大转盘”附近相应站点接送)。为了保证敷贴效果,中医院冬病夏治“三伏贴”不在院外设点。

区第五人民医院消化内科

常年开展胃镜、结肠镜检查和幽门螺杆菌检测

消化内科是海门区第五人民医院的重点科室,2017年被评为南通市特色科室,2018年被评为江苏省基层医疗卫生机构特色科室,2020年被确认为南通市临床特色专科。科室开放床位52张,现有医生7人,护士15人,其中主任医师1人,副主任医师3人。

消化内科一贯重视临床一线工作,长期以来,技术力量不断壮大,对消化内科常见病、疑难病的诊断和治疗具有丰富的经验;在消化道出血、急性胰腺炎、炎症性肠炎、肝硬化、胆囊炎、胆石症等治疗方面积累了丰富的临床经验;在抢救危重病人和诊治疑难

杂症方面具有较高的水平。该专科拥有日本进口的电子胃镜、结肠镜、HP检测仪等先进仪器,常年开展电子胃镜检查、结肠镜检查、幽门螺杆菌的检测,开展中西医结合治疗胃肠常见病、中西医结合治疗重症胰腺炎等医疗项目。

消化内科一贯重视临床一线工作,长期以来,技术力量不断壮大,对消化内科常见病、疑难病的